

全面从严治党在路上

消除警示教育中的形式主义

——岳阳充分利用“身边案”警示教育干部

湖南日报记者 张斌 通讯员 艾杰

今年以来，岳阳市纪委监委着眼政治生态的修复，深入挖掘执纪审查的教育素材，使警示教育活起来、动起来、严起来，消除其中的形式主义。

运用执纪审查成果：警示教育教材活起来

今年2月，在岳阳市七届纪委三次全会会场，编印成册、“点对点”发放的剖析材料《忏悔与剖析》，成为大家关注的焦点。

为避免纪律审查与警示教育变成“两张皮”，岳阳市纪委监委从2017年查处的1888起案件中甄选出20起极具代表性、典型性的案件，原汁原味把违纪人员的血泪忏悔整理成册。同时，选取10个典型案例，组织人员拍摄了长达30分钟、取景3000多个的警示教育片《任性的代价》，在全市进行巡回播放。

“82岁老娘为我担心，我却不能好好尽孝，我悔恨啊……”华容县原副县长蔡智的忏悔书长达万余字，许多人情不自禁落泪。一位县级班子成员主动写下了读后感：“身边同事一不小心就成了狱中人，我深深地被震撼了。”

党建引领力、基层服务力、群众自治力提升 岳麓区创新社会治理模式见成效

湖南日报12月24日讯（记者 郑旋 通讯员 章迎春）平均年龄超过60岁的志愿者，累计调解纠纷2000多起，成功调解95%以上；组织党政方针、禁毒、环保等宣讲进社区、企业、学校268场次，惠及听众超过2万人……12月22日，在长沙市岳麓区举办的基层社会治理优秀成果评选展示活动现场，钟子华等12名最美志愿者、家长里短帮帮团等7个最佳社会组织、湖南日报长沙分社等10家区域共建优秀单位受到表彰。

阅读《忏悔与剖析》后的4月11日，市直某单位副职赵某认识到错误后，主动到纪委投案，交代了其收受贿赂及红包的违纪事实。

做好结合文章：教育基地动起来

今年9月21日，湖南中烟常德卷烟厂组织重点岗位中层以上骨干，来到岳阳市反腐倡廉警示教育基地开展警示教育活动。

据了解，这个基地依托岳阳监狱，集展示大厅、警示长廊、报告讲堂、参观体验于一体，将形势教育、以案释纪、现身说法、现场体验紧密结合。目前，已有9500余名副科级以上干部到基地接受教育，年底将会实现全市党员干部“全覆盖”。

厚重的铁门，触目惊心的真实案例，声泪俱下的现场说法，直击了许多党员干部的灵魂。

湖南理工学院公共英语系主任王宇说：“昔日的同事和同学的罪照被挂在墙上，容颜真是今非昔比啊。”

参观过基地的岳阳市纪委监委第五纪检监察室副主任翁浩告诉记者，在今年的一次作风督查工作中，有人提着两条“和天下”香烟硬来替别人求情，他严词拒绝了对方的无理要求。

把自己摆进去：党内生活严起来

该市还立足修复政治生态，坚持每查一起典型案例就“解剖麻雀”。

“我们重点做好‘两会两书三报告’，实现‘查处一个、教育一片’的目标。”岳阳市委常委、市纪委书记、市监委主任李黎介绍。

汨罗市委原书记白维国违规选拔任用干部、到境外参与赌博活动，利用职务上的便利，在企业经营等方面为他人谋取利益并收受财物，给当地政治生态带来恶劣影响。

“当初白维国提出三线工程的目标后，我当即指出不能搞，白维国没有听意见，我也没有坚持。”为了修复政治生态，今年7月，在岳阳市纪委的派员监督下，汨罗市委常委召开“以案为鉴”专题民主生活会，一位与会领导如此剖析了自己的责任。

通过案情通报会，岳阳市纪委监委还引导党员干部放下包袱，主动交代问题。

华容县原副县长蔡智被查处后，岳阳市纪委组织到华容县召开警示教育大会。不到一个月时间，该县就有21人主动向县纪委监委交代问题，195人主动上缴违纪违法款，涉及资金389.5万元。

教育引导、服务下沉、依法治理、深度融合“5篇文章”，银盆岭街道创新社会治理模式，以“立足党建引领+立足社会需求+立足工作实际”做活延伸拓展文章，以“社区+党员带头人+社区志愿者”做强队伍壮大文章，以“分类指导+评价定等+扶持奖励”做实工作推进文章，大大提升了基层治理水平。

据悉，仅银盆岭街道就已设立42个党支部，推进“放管服”改革，推行网格化管理，实现帮代办业务34项。目前，区域党建引领力、基层服务力、群众自治力“三力”得到有效提升。

可能藏身于云南昆明某地。经过精心研判和摸排调查，民警基本掌握了黄某的活动轨迹。12月20日，天心分局民警奔赴昆明实施抓捕。12月21日上午9时许，当黄某出现在昆明北站地铁站时，跟踪至此的天心分局民警在昆明警方协助下将其抓获。

在办案民警审讯下，黄某承认了14年前在湖南长沙、广东郁南两地因为私人恩怨将两名女性残忍杀害的事实。黄某交代，14年来，自己辗转逃窜多地后在昆明定居下来，以当厨师、当保安、打零工等方式生存，自以为天衣无缝，终究没逃过法律的制裁。

短帮帮团等7个最佳社会组织、湖南日报长沙分社等10家区域共建优秀单位受到表彰。

近年来，岳麓区创新推进基层社会治理，把全区所有社区(村)划分为网格，建设“智慧岳麓”网格化管理大数据平台，形成“横向到边、纵向到底、全面覆盖”的网格管理体系。在此基础上，按照区委提出的做好党建引领、教育

长沙警方千里追凶

湖南日报12月24日讯（记者 李国斌 通讯员 彭勇）12月22日晚7时许，随着昆明开来的高铁缓缓驶进长沙南站，14年前在湖南、广东两地犯下两起命案的逃犯黄某被长沙市公安局天心分局民警押解回长。

2004年9月10日，长沙市天心区路边井某居民楼发现一具高度腐败的女性尸体。天心分局警方经过缜密侦查，发现当时和死者有过来往的黄某有重大作案嫌疑，但黄某在案

交警曝光10家交通安全“高风险企业”

湖南日报12月24日讯（记者 李国斌 通讯员 吴多拉）今天，省公安厅交警总队联合各市州公安局交警支队曝光了10家交通安全“高风险企业”，以此加强客运车、货车、危化品运输车、校车等重点车辆的交通安全监管，督促重点车辆所属的运输企业单位切实落实交通安全主体责任。

被曝光的企业是：长沙锦云旅游汽车运输公司、湘潭市雨湖区环境卫生管理局、耒阳市天汇公共交通运输有限责任公司、平江县诚宇物流有限公司、湖南常德欣运集团股份有限公司、益阳安福客运有限公司、益阳市顺涛运输有限公司、郴州市公共汽车公司、永州汽车运输总公司、

娄底市新强物流有限公司。据介绍，这些企业分别存在所属车辆逾期未年检、有较多交通违法未处理、达到报废标准而未作公告牌证作废处理、发生了较为严重的交通事故并造成人员伤亡、连续3个机动车检验周期未取得机动车检验合格标志应当强制报废、公路客运车辆超载超员等安全隐患。

目前，当地交警均已对这些存在较大安全隐患的企业下达整改通知书，责令其立即整改问题、消除隐患。同时抄(函)告行业主管部门，进行联合约谈、跟踪督办、暂停运营，定期复查后，对逾期未落实整改的企业，将依法追责。

长沙通报首起进入审判阶段的涉黑案件

湖南日报12月24日讯(欧阳倩 周晓辉)今天下午，长沙市雨花区通报“5·5”专案进展情况。该案系扫黑除恶专项斗争开展以来，长沙市首起进入审判阶段的涉黑案件。

去年5月5日凌晨，雨花区天际岭隧道发生一起斗殴案件，经公安机关侦查发现，该案系两个“发卡招嫖”团伙因争夺地盘引发的一起恶性案件。2015年以来，被告人梁某某等先后纠集被告人彭某某等人实施组织卖淫等违法犯罪活动。2017年5月，该团伙联合被告人苏某团伙多次拘禁、殴打其他组织卖淫团伙人员，逐渐形成了以被告人梁某某、苏某为组织者的黑社会性质组织。2017年9月，该犯罪组织又联合被告人王某某团伙多次实施寻衅滋

事等违法犯罪活动。该黑社会性质组织以暴力、威胁等手段，组织实施了寻衅滋事、非法拘禁、故意伤害、非法持有枪支等违法犯罪活动10余起。

2018年11月12日，雨花区人民检察院以被告人梁某某等55人分别犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、组织卖淫罪、协助组织卖淫罪、非法拘禁罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪、敲诈勒索罪、非法持有枪支罪等罪名向雨花区人民法院提起公诉。12月20日至22日，雨花区人民法院按照《中华人民共和国民事诉讼法》，首次采用3名员额法官4名人民陪审员组成7人大合议庭审理此案。该案进展情况将陆续及时向社会发布。

贪污受贿 挪用公款 滥用职权 永兴信用担保原董事长曹春赋一审获刑16年

湖南日报12月24日讯（通讯员 郭佳丽 邓日恒 记者 张斌）“被告人曹春赋犯受贿罪、挪用公款罪、滥用职权罪、贪污罪，以数额并罚决定执行有期徒刑16年，并处罚金人民币50万元。”12月18日，经永兴县纪委监委移送检察机关审查起诉，永兴信用担保有限公司原董事长兼总经理曹春赋案在该县法院一审宣判。

今年5月2日，永兴县纪委监委对曹春赋进行纪律审查和监察调查，查明曹春赋涉嫌受贿、挪用公款、滥用职权、贪污等严重违法犯罪问题。5月30日，曹春赋被开除党籍，取消退休福利待遇。案件移送至县检察机关提起公诉。

法院审理查明，2003年至2012年，被告人曹春赋在担任永兴县经济局副局长兼金银办主任、永兴信用担保有限公司董事长、总经理期间，为企业及个人在股份转让、担保贷款

及继续留任等方面谋取利益，非法收受他人财物62.56万元。2010年至2012年，曹春赋挪用公款900万元，用于归还个人借款及借给他人从事营利活动；2010年，鑫达公司向郴州市中小企业担保公司借款600万元，由于鑫达公司到期无力偿还，造成永兴信用担保公司直接损失866万元；2012年底，曹春赋为了安抚员工情绪，以虚开发票套现的方式发放2012年和2013年度绩效奖金和业务提成，通过虚开发票套现186.1万元，其中曹春赋分得27.65万元；2013年10月，曹春赋私自决定从担保公司借款230万元给华致公司用于归还国开行的贷款，由于华致公司在借款到期后无力偿还，造成直接经济损失230万元。

鉴于曹春赋在监委调查期间，主动交代了组织尚未掌握的受贿罪的犯罪事实，并如实供述了犯罪事实，法院依法对其予以从轻处罚。

一曲医德医风建设的赞歌

——衡阳市中心医院用心写就“医患一家亲”

王 珊 彭国军 邹建军 殷君发

“砰”！衡阳市某某小区里，一起车祸打破了小区的宁静。一辆摩托被小轿车撞倒，骑车人应声倒地，左脚跟撕裂，血流不止。就在大家不知如何是好时，一个20出头的姑娘冲上前来，双腿跪地、用手止血。当时正值炎炎夏日，姑娘一跪就是半小时，汗水湿透了衣襟。直到急救车呼啸赶来，她才悄悄离开，连姓名也没留下。

两个多月后，伤者家属在衡阳市中心医院就诊，认出了导诊护士许燕萍。夫妻俩带着锦旗登门道谢，许燕萍笑笑：“这没什么。我是护士，这是应该做的。”

这件温暖人心的小事，是衡阳市中心医院良好医德医风的一个缩影。

2016年全国卫生与健康大会上，习近平总书记提出“要把人民健康放在优先发展的战略地位”。健康民为本，行医德为先。为打造人民满意医院，近年来，衡阳市中心医院从全体医务人员的思想观念抓起，从行为作风抓起，强管理、优服务、塑文化，唱响了一曲医德医风建设的生动赞歌。

一场涤荡心灵的全员行动

走进中心医院，宽敞明亮、井然有序的门诊大厅让人眼前一亮。大厅左侧，是偌大的“病友服务中心”，四位志愿者忙着为病友们解答疑问，看到有病人行动不便的，立刻上前提供帮助。甜甜的微笑、亲切的询问，给人一种如沐春风的感觉。

为方便群众，医院配备了共享轮椅、共享充电宝、共享按摩椅等设施，方便病人使用；开发了“掌上医院”，预约挂号、缴费查询等操作可直接在手机上完成，大大缩短了病人等候的时间；大厅、电梯口、自助机旁都有导诊护士和志愿者，病人有问题时，随时上前提供帮助……“老朋友张女士告诉我们：‘中心医院这一年变化蛮大，看病更方便了，医生护士态度更好了，走到哪里都像自己家一样。’”

点点滴滴的变化，源自一场思想的洗礼。2017年5月，医院新班子上任不到一个月，在全院组织开展了一场“视医德为生命，待病人如亲人”主题教育活动。从“身边的英雄”演讲比赛到“仁济名医”、“仁济天使”评选，从志愿服务月到“一科室一特色”优服比赛……弘扬医德医风如一阵清风吹遍全院。

从守住底线做起、从廉政建设做起。对于收受红包的不正之风，医院严格自律、坚决抵制。今年1至10月，衡阳市中心医院共有292人自觉自愿退还红包207194元，所退红包款直接转入病人住院费，基本建成无红包医院。

“过度医疗”是社会关注的焦点问题。对于每一个病例，他们保持医者纯粹之心，让病



衡阳市中心医院病友服务中心。

(图片由衡阳市中心医院提供)

人“花最少的钱把病治好”。一年多来，全院药品收入占比在20%以下，百元耗材占比20%以下。医院还为65岁以上老人、贫困患者提供免费挂号服务，今年1到11月，免挂号167652人次。衡阳市卫计委对全市公立医院综合改革重点任务监测显示，今年1—10月，中心医院门诊次均费用及住院次均费用，在全市三甲综合性医院中处于最低水平。

停车位难找是医院普遍现象，为了方便病人停车，医院充分征求职工意见，干部职工自觉把车停在院外，把有限的车位留给患者。

党员冲锋在前，带头开设党员志愿服务、仁济健康大讲堂、阳光小站、红手环等多个志愿者服务岗，为患者提供科普讲座、健康咨询、心理疏导、义诊等服务。院领导身先士卒，干部职工积极参与，在管理、坐诊之余到岗提供志愿服务。

一份舍我其谁的职业担当

医务科科长、心内科主任柏大柱，每周三看门诊。在他的诊室里，总有一位特殊的“实习生”热心地为病人指路——她是老病

友阳奶奶。多年前，阳奶奶因心动过缓，四处求医。几家医院都要她装起搏器。她找到柏大柱。柏大柱用中成药为她调理，收到了很好效果。“这个医生，有良心。”从此，阳奶奶每次看病只认柏大柱。柏大柱见阳奶奶没什么亲人，常常给予她关心帮助。这些年，两人交情日益深厚，阳奶奶还成了他家的常客。阳奶奶想认柏大柱做干儿子。柏大柱坦言：做您干儿子我受不起，您有要帮助的时候，我一定不容辞。柏大柱每周三坐门诊，阳奶奶都会来诊室陪伴他，给他帮忙解解，用自己的方式表达对柏大柱的感激之情。

“医务人员是健康的守护者，是老百姓困难时刻的靠山。作为医生护士，必须把病人当亲人，必须有甘于付出的精神，舍我其谁的担当。”院党委书记肖友儒的话掷地有声。

走在中心医院，像这样的医生护士有不少。全国卫生系统先进工作者詹济舟、尹军，金牌医生李珍发，中国好医生柏大柱，湖南好医生廖金文……他们是对抗病魔的勇士，也是病人最值得信赖的朋友和亲人。

心胸外科主任廖金文，对病人不抛弃、不放弃，只要有一丝希望，就要把病人从死亡线上拉回来。为挽回一名患有严重风湿性心脏病患者的生命，他在重症监护室一守就是三天。

神经外科主任钟三宝，全力挽救每一个生命。明知给艾滋病患者做开颅手术，难度高、风险大，他力排众议，亲自上阵。手术时，患者颅内压太高，血溅到了钟三宝眼睛里。

他吃了一个月阻断药防止感染，药物反应让人每天恶心想吐，但他从没后悔过。原急诊科护士长罗明慧干急诊30年，照顾过的“三无”病人五六千人。有一名病人浑身大小便都结了痂，臭味让人无法靠近，罗明慧耐心细致为他清洗。罗明慧无数次给病人捐款捐物，管他们吃、穿，直到在自己一家人还挤在四五十平方米的小房子里……

讲起他们的故事，院党委书记肖友儒几度哽咽。已经记不清有多少次，为了抢救病人的生命，医生护士们从温暖的被窝里爬起来赶往医院，从除夕的家宴上转战手术室。ICU副主任刘军，24小时待命，随时准备与死神斗争，是他的工作常态。18年来，他多次组织重大突发事件的医疗救援，成功抢救危重症患者数百例。

在6·29京港澳高速衡东段突发交通事故中，他们第一时间赶往现场，冒着吸入有毒化学气体的危险投身现场急救，院长申惠龙担任总指挥，冲锋在前，带领大家打了一场漂亮的硬仗；禽流感爆发，他们576个小时日夜守护，救回了衡阳市首例人感染H7N9禽流感患者，创造了医学奇迹……

记不清有多少次，为了还在等待的病人，他们强忍病痛，坚守岗位；副院长、肝胆外科博士李珍发有一次严重的输尿管结石发作，但想到还有手术在等着，毅然来到患者身边；消化内科科若虎磨战一个通宵将一名已经准备了后事的中毒病人延长生命12年……

正是这样的付出、这样的担当，谱写出一曲曲生命的华章，为与病魔抗争的人们驱走阴霾，照见希望。

一张光芒四射的医德名片

在衡阳市中心医院采访，我们听到这样的故事：

一位病人，原本对医护人员抱有成见。在中心医院住院十天，改变了他的看法。5·12护士节，他偷偷组织病人为当值的十位护士每人献上一束玫瑰花；

一位河南籍三无病人，盆骨骨折送到中心医院抢救，医院不仅帮他治病，还找到了他的亲人，他的堂弟到医院后，从自己胸前取下一枚毛主席像章，他说，要送给毛主席的家乡人；

一位常宁病人，感念医务人员的帮助，送上“感谢红包”，出院时才发现医生已经用红包给他缴纳了住院费。他回家后，特地从家乡寄来一箱自家柚子，每个柚子上都亲笔写着“家乡柚子甜，医患一家亲”……

像这样的故事还有很多很多。据统计，今年以来，全院收到锦旗、感谢信、牌匾200多件，病人对医院的满意度达到98.5%以上。如今，“医德好、医术精”已成为衡阳老百姓对中心医院的共同评价；“老百姓自己的医院”“人民满意医院”已成为社会对中心医院的共识。

“实施健康中国战略”离不开品牌医院的打造。面对人民群众日益增长的美好生活需要，面对声声催人的“健康中国”号角，党委书记肖友儒表示，衡阳市中心医院将进一步提高技术水平，擦亮“仁济”品牌，努力跻身全省一流，打造湘南区域性医疗服务中心，让更多老百姓看得好病、看得起病！展望未来，中心医院全体干部职工信心满怀！

【采访手记】

当前医患矛盾依然存在，什么是破局之道？

一千个人有一千个答案。在衡阳市中心医院，我们找到了“医德医风建设”这个精彩答案。

在这里，医德医风不是写在墙上的标语，而是指导行为的准则；不是空洞苍白的口号，而是根植人心的信念；它不是走走场“一阵风”，而是永无止境的“一条路”。

为了走好这条路，衡阳市中心医院既划好“制度”这个“硬框框”，也用好“文化”这个“软力量”；既列好“负面清单”，更抓好“正面引导”。

院长申惠龙、党委书记肖友儒带领一班人，在“把人民群众的需求放在第一位”的同时，对身处基层的医务人员更抱有一颗关怀爱护之心；在严格规范医务人员行为的同时，更用心倾听医务人员的诉求，解决他们的后顾之忧，让医德好、医术精的人有发展空间、有盼头。

凝聚力被激活，责任心被激活，“要我做”变成“我要做”，弘扬医德医风真正成为一呼百应、涤荡人心的力量！

廉政的清风就在这力量中悄然刮起，和谐的种子就在这力量中不断生长。

“仁心仁术，济世济民”的医院精神，从衡阳市中心医院建院116年以来，代代传承，如今，1500多名“仁济人”用积极作为的姿态，注入新的内涵，创造新的奇迹！

